

Conferencia sobre Refugiados es aporte a la paz centroamericana, afirmase

Del 29 al 31 del presente mes se desarrollará la "Conferencia Internacional sobre Refugiados Centroamericanos", en el Hotel "El Dorado", de Guatemala, con la participación de los países de la región y organismos internacionales vinculados a este problema, informaron hoy vo-

ceros del Alto Comisionado de las Naciones Unidas para Refugiados, ACNUR, en su sede de San Salvador.

Dijeron que la Conferencia "constituye un aporte valioso al proceso de paz en Centro América" y busca "proporcionar asistencia a las personas

desarraigadas debido a conflictos y ayudar a los países afectados a encontrar soluciones concretas al problema de los refugiados en Centroamérica".

Dijeron los informantes que en mayo y noviembre de 1987, un grupo de expertos de Costa Rica, Guatemala, México, Hon-

duras, Nicaragua y El Salvador, se reunieron a petición de ACNUR para examinar posibles acciones concretas que podrían emprender los países, conjuntamente con ese organismo internacional, para encontrar soluciones prácticas al problema de los refugiados en la región y, entre esas propuestas, sobresalió la necesidad de organizar una conferencia sobre el tema.

La idea se vio fortalecida en agosto de 1987 con el acuerdo "Procedimiento para establecer una paz firme y duradera en Centroamérica", firmado por los Presidentes de la región y que se conoció como "Esquipulas II", en cuyo numeral 8 "se recomienda que se brinde atención urgente a los refugiados y desplazados".

Indicaron que posteriormente, el 9 de septiembre de 1988, durante una reunión en San Salvador, los 5 países centroamericanos y México decidieron convocar a una conferencia internacional que sirviera de base para la búsqueda de soluciones prácticas al problema de los refugiados. Durante ese encuentro, por primera vez, los 6 países acordaron tratar el pro-

blema sobre una base estrictamente humanitaria y apolítica.

La Conferencia constituirá un foro para la promoción del capítulo sobre los refugiados, retomados y personas desplazadas del Plan especial de Cooperación Económica Centroamericana, aprobado por la Asamblea General de las Naciones Unidas, como apoyo al acuerdo de Esquipulas II. Esta Conferencia tendrá el apoyo financiero de la Comunidad Europea y el Grupo de Contadora, explicaron.

En este momento se están realizando estudios técnicos del problema, que identificarán geográficamente a nivel nacional las áreas y sectores más afectados por la presencia de refugiados e indocu-

mentados, así como también por las poblaciones desplazadas interiormente y las posibilidades de repatriación voluntaria. Añadieron los voceros que se han mantenido debates sobre el tema con países donantes, organizaciones no gubernamentales y agencias especializadas a nivel nacional.

Dijeron que durante la última década, más de un millón de centroamericanos se han visto obligados a abandonar sus casas y comunidades. Se estima que unos 125 mil refugiados han sido asistidos por la comunidad internacional. Casi 6 veces ese número ha abandonado su país por motivos similares a los de los refugiados, aunque por razones personales prefieren permanecer en el anonimato.

UCA: ataque es irracional

Un boletín de prensa de la Oficina de Comunicaciones de la UCA se refiere a las bombas lanzadas contra sus instalaciones. En nuestra edición del sábado informamos de la que fue colocada en el portón Oriente de ese centro de estudios superiores.

Dice la Oficina de Comunicaciones que los atentados se deben a la constante campaña de difamación y acoso contra la UCA, acentuada en las últimas semanas y que ha desembocado en una agresión física con poderosos artefactos lanzados contra sus instalaciones, causando daños materiales y sobre todo poniendo en peligro la integridad física de una familia que tiene su casa en el lugar del ataque.

Señala el boletín que todas las falsas acusaciones y las tendenciosas informaciones y declaraciones entre éstas "la del Coronel Zepeda sobre la conexión de la UCA con el FMLN y su responsabilidad en el asesinato del Fiscal General de la República", han dado su fruto en este alveoso ataque contra personas e instalaciones de la UCA. Hace ver que se han dado "infundados ataques de ARENA y COPREFA contra el Director del Instituto de Derechos Humanos de la Universidad", y que todas las acusaciones no han sido desmentidas, pese a que son absolutamente falsas.

"Al denunciar nacional e internacionalmente este hecho y el ambiente que lo propicia, queremos hacer ver lo irracional de estas conductas y la fragilidad de nuestra democracia, de la que se resaltan sus aspectos formales, pero en la que sobrecubren las violaciones a los derechos humanos.

II Jornada de Vacunación fue un éxito dice UNICEF

Los resultados de la II Jornada de Vacunación han tenido un éxito rotundo en términos cuantitativos. 851,108 dosis fueron aplicadas a 590,316 personas (tres veces el promedio que las diez jornadas previas han tenido), con 2,914 puestos de vacunación fijos, informa la UNICEF.

"En gran medida, este aumento tan notable del número de dosis y personas, se adjudica a la distribución simultánea de Vitamina A (tercera ronda de distribución), que se cree sea la atracción para la comunidad", agrega.

El aporte fundamental de estos resultados de la Jornada se debe especialmente al trabajo de la Región Oriental, que colocó la mitad de los puestos y vacunó a más de un tercio de la población total cubierta ese día, incluyendo las áreas conflictivas.

La campaña cubrió a un grupo étnico mayor que el

acostumbrado debido también en gran medida a los esfuerzos por detener la epidemia de sarampión que se estaba desarrollando simultáneamente en el país, dice UNICEF.

Se adjuntan cifras que ilustran lo siguiente: 1. Los puestos estaban colocados especialmente en zonas rurales, 75%. 2. El número de personas vacunadas en áreas rurales fue en un 63%. 3. A pesar de que el brote de sarampión se mostró especialmente presente en las zonas urbanas (61%), la vacunación no reflejó un esfuerzo dirigido a esas áreas. Se aplicaron 76,718 dosis en áreas urbanas y 112,481 dosis en áreas rurales. 4. La distribución de dosis/persona de las vacunas en general y de la antisarampión, según diferentes grupos, muestra que en menos de un año se aplicó un promedio de dos vacunas por niño, siendo menor la proporción en los otros grupos étnicos.



DÍA DEL TRABAJO. Organizaciones populares, humanitarias, política, estudiantiles, obreras y campesinas conmemoraron ayer el Día Internacional del trabajo en esta capital, con una marcha que salió del Parque Cuscatlán y concluyó en la Plaza Cívica, con una concentración. En su recorrido, los marchistas pedían la libertad de sindicalistas capturados, el fin de la guerra y más oportunidades de trabajo. No se reportaron incidentes callejeros. En la gráfica, un aspecto de la concentración.

Estalla mina a bus: Un muerto y 19 heridos

La Fuerza Armada responsabilizó al FMLN del atentado contra un bus de pasajeros en que murió el cobrador José Alexander Hernández, de 16 años y resultaron heridas 19 personas, 5 de ellas que fueron trasladadas al Hospital Rosales, de esta capital.

Según voceros del Ejército, el bus placas B-63-871 de la Ruta 112, con recorrido entre Sanaratepeque y San Salvador, se detuvo eventualmente en una parada en el kilómetro 66, a inmediaciones del Río "Cañas", jurisdicción de San Rafael Cedros, cuando sorpresivamente explotó una mina Claymore, que dañó parcialmente el vehículo, dejando el trágico saldo apuntado. "Esta acción, dijeron los militares, fue realizada por los terroristas que la habían colocado en ese lugar donde camiones del Ejército, sin importarles los daños a la población civil". Por su parte el FMLN dijo a través de la "Venceremos", que el atentado contra el bus y los pasajeros, "es responsabilidad del Ejército, ya que éste realizaba detención de buses y catcos, tratando de evitar que los trabajadores y campesinos llegaran a la manifestación del primero de Mayo y también realizaba un fuerte operativo por esa zona".

Según lo informado por Cruz Roja Salvadoreña, varias unidades se hicieron presentes al lugar, llevando 14 de los heridos leves. a

la Unidad de Salud de Sensuntepeque, para que recibieran atención médica y los otros 5 debido a las heridas graves que presentaban, fueron remitidos al Hospital Rosales.

Los heridos identificados por Cruz Roja, son los siguientes: Rodrigo Luis Moreno, Ana Catalina Paniagua, Roberto Lozano, Eusebio Servellón Cordero, María Ermelinda Portillo, Oscar Adalberto Orellana, María Sara Benítez, Juan José Rivas

Portillo, María Isidra Benítez, Maribel Nohemí Rodríguez, María Paula Martínez, Tovia Durán, Mima Hortensia Hernández Durán, Doris Cristina Joel, Efraín Martínez,

Juan Ramón Palacios y Ernesto Jovel.

Todos los heridos se conducían como pasajeros en el bus y solamente 4 de ellos que lo iban a abordar fueron los más graves.

Pacíficamente fue celebrado en el país Día del Trabajo

San Salvador, 2 de mayo (DPA). Con una pacífica manifestación obrero-campesina, que terminó en la Plaza Cívica de San Salvador, frente a la catedral, se celebró ayer el Día Internacional del Trabajo en El Salvador.

Las Fuerzas Armadas habían adoptado algunas medidas de precaución ante la posibilidad de que se registraran disturbios y daños a la propiedad privada.

Al respecto, las organizaciones de izquierda denunciaron que la Fuerza Armada había sembrado "el terror psicológico" para impedir la salida de los obreros a las calles y la movilización de campesinos del interior del país hacia San Salvador.

El desfile comenzó a la mañana y fue encabezado por dirigentes políticos de izquierda como Mario Aguñada Carranza, del Partido Unión Democrática Nacionalista, Guillermo Manuel Ungo, del Movimiento Nacional Revolucionario, Rubén Zamora, del Movimiento Popular Social Cristiano y René Roldán, del Partido Social Demócrata.

Igualmente encabezaban el desfile líderes obreros de la Unidad Nacional de los Trabajadores Salvadoreños (UNTS).

Cuando comenzaba la marcha, una avioneta que sobrevoló el lugar del acto lanzó volantes exhortando a los manifestantes "a retirarse de las filas izquierdistas".

En el curso de la mañana, el jefe del Estado Mayor René Emilio Ponce dijo que se había detectado que entre los manifestantes había personas armadas con pistolas. Dirigentes obreros respondieron que esa era una de las maniobras del jefe castrense para justificar cualquier medida de represión.

El Ejército mantuvo una fuerte vigilancia en toda la capital, sobre todo en las estaciones de gasolina que fueron custodiadas por cordones de soldados para evitar atentados.

Los obreros y campesinos, en sus pancartas y cartel, reclamaron libertad para detenidos, la localización de los desaparecidos, mejores condiciones de vida y alto a la guerra.



CONSIGNADO. Jaime Alberto Flores Sánchez (foto) fue consignado por la Comisión de Investigación de Hechos Delictivos al Juzgado correspondiente, acusado de la muerte del Ing. Ricardo Rodríguez Echeverría. El hecho ocurrió el 13 de febrero de este año, en la Alameda Juan Pablo II.